

要点直送

增加中低价位商品房
帮助中等收入家庭
解决住房

报告解读



两会脸谱

以前几辈人做梦也想不到的事，这几年一件一件都变成了现实。

——全国人大代表、濮阳西辛庄村村支书李连成

温家宝：防止房价过快上涨

总理报告展望 2008 年工作重点，为百姓列出“民生清单”

在温总理的政府工作报告中，针对群众关心的热点、难点问题，提出了一项项改善民生的政策措施。

■今年价格上涨压力仍然较大

今年价格上涨的压力仍然较大。同时，生产资料价格不断上升，房地产等资产价格上涨过快，防止通货膨胀的任务相当艰巨。

■医改：医改方案已制定，将征求意见，坚持公益性质

深化医药卫生体制改革已经制定一个初步方案，将向社会公开征求意见。改革的基本目标是：坚持公共医疗卫生的公益性质，建立基本医疗卫生制度，为群众提供安全、有效、方便、价廉的基本医疗卫生服务。

■社保：加快制定全国统一的社会保险关系转续办法

做好社会保险扩面和基金征缴工作。重点扩大农民工、非公有制经济组织就业人员、城镇灵活就业人员参加社会保险。努力解决关闭破产企业退休人员和困难企业职工参加基本医疗保险问题。推进社会保险制度改革。完善社会统筹与个人账户相结合的企业职工基本养老保险制度，扩大做实养老保险个人账户试点，加快省级统筹步伐，制定全国统一的社会保险关系转续办法。探索事业单位基本养老保险制度改革。抓紧制定适合农民工特点的养老保险办法。鼓励各地开展农村养老保险试点。加快完善失业、工伤、生育保险制度。

■教育：普通高校继续向中西部地区扩招

继续增加农村义务教育公用经费。适当提高农村家庭经济困难寄宿生生活费补助标准。普通高校招生增量继续向中西部地区倾斜。

■住房：帮助中等收入家庭解决住房，有四项保障措施

抓紧建立住房保障体系。总的指导原则是：大力发展战略性新兴产业，增加中小套型住房供给；重点发展面向中低收入家庭的住房，高收入家庭的住房需求主要通过市场调节解决。

今年要采取四项措施：一要健全廉租房制度，加快廉租房建设，增加房源供给，加强经济适用房建设和管理，积极解决城市低收入群众住房困难。二要增加中低价位、中小套型普通商品住房供应。三要综合运用税收、信贷、土地等手段，完善住房公积金制度，增加住房有效供给，抑制不合理需求，防止房价过快上涨。四要加强市场监管，严格房地产企业市场准入和退出条件。依法查处闲置囤积土地、房源和炒地炒房行为。

■环保：实施气候变化国家方案

适当提高排污费、污水处理费和垃圾处理费标准。稳步推进城镇供热体制和市政公用事业改革。实施应对气候变化国家方案，加强应对气候变化能力建设。

■农村：今年解决 3200 万人饮水

今年要再解决 3200 万农村人口的安全饮水问题，增加 500 万农村沼气用户。增加粮食直补、农资综合直补。扩大良种补贴规模和范围。坚持最严格的耕地保护制度。

■股市：建立创业板市场，加快发展债券市场

继续深化银行业改革，重点推进中国农业银行股份制改革和国家开发银行改革。建立存款保险制度。优化资本市场结构，促进股票市场稳定健康发展，着力提高上市公司质量，维护公开公平公正的市场秩序，建立创业板市场，加快发展债券市场，稳步发展期货市场，深化保险业改革，积极扩大农业保险的范围。

■立法：制定行政法规原则上要公布草案

制定与群众利益密切相关的行政法规、规章，原则上都要公布草案，向社会公开征求意见。合理界定和调整行政法规执法权限，强化行政执法监督，全面落实行政执法责任制。

你家马桶换“芯”了吗

国家专利
通配性强
免费上门

液压水配
节水耐用
两年保修

适合各种马桶节水及故障改造
不换马桶只换“芯” 统一售价 148 元
服务热线：61619797 63985162
服务地址：郑汴路凤凰名优建材城

报告之民生「清单」



免费“清单”

政府提供这些新福利

——在去年农村实行免费义务教育基础上，从今年秋季起全面免除城市义务教育学杂费。我国在确立义务教育制度 22 年后，首次在全国范围内普遍实行真正意义的免费义务教育，具有划时代意义。

——具有公益性质的博物馆、纪念馆和全国爱国主义教育示范基地，今明两年内全部向社会免费开放。

——加大对艾滋病、结核病、血吸虫病等疾病患者免费治疗力度。

生活保障“清单”

面向全民尤其是中低收入群体

——廉租房、经济适用房，用来解决城市低收入群众住房困难。增加中低价位、中小套型普通商品住房供应，通过多种途径帮助中等收入家庭解决住房问题。

——及时完善和落实对低收入群众的补助办法，增加对生活困难群众和家庭经济困难学生的补贴，确保他们基本生活水平不因物价上涨而下降。

——在中西部地区农村实施住院分娩补助政策。此举将提高孕产妇住院分娩率，降低产妇死亡率。

更高标准的“清单”：

预示着更加美好的新生活

——在全国农村全面推行新型合作医疗制度，用两年时间将筹资标准由每人每年 50 元提高到 100 元。

——适当提高扶贫标准。

——重点完善城乡居民最低生活保障制度，建立与经济增长和物价水平相适应的救助标准调整机制。

——从今年 1 月 1 日起，再连续三年进一步提高企业退休人员基本养老金水平。

——适当提高农村家庭经济困难寄宿生生活费补助标准。

——扩大实施农村计划生育家庭奖励制度和少生快富工程范围，提高奖励扶助标准。

——今年要完成 7700 多项食品、药品和其他消费品安全国家标准的制订修订工作。

本文版图 据新华社

大商新玛特郑州总店 首批 100 家供应商进场装修

本报讯 倍受社会各界关注的大商新玛特郑州总店项目近期动作连连，自其爆出 4 月 18 日开业的消息后，其工程进度、供应商装修速度能否确保如期开业成为社会关注的焦点。

在上周大商新玛特郑州总店供应商与导购员供需见面会上，该店负责人对外透露，总店将于 4 月 18 日开幕，为落实其开业进度，记者近日专程赴现场调查，发现该店近百余供应商已开始进场装修，部分品牌正在与店方协调其进场事宜。据悉，为确保按期开业，该店已召开数次进场协调会，在今后 10 天内，进场施工的品牌将达到 90%，开业前 10 天将完成所有品牌装修，预留时间进行现场调整。

与此同时，大商新玛特郑州总店各项工作进展顺利，一年来的筹备磨合已使总店的公司治理运营踏上良性轨道，中层干部队伍、卖区长队伍、导购员队伍、收银员队伍、服务礼仪队伍、基层干部等六大团队的建设和打造已初见成效。具有浓厚新玛特特色的创新服

务——六大服务：服务顾客、服务会员、服务大客户、服务供应商、服务员工、服务导购员，已让供应商、内部员工感受到该店及团队的诚挚、热情和关爱。届时必将震撼绿城的开业营销筹备工作基本就绪，符合高档精品商场定位的招商工作全面完成，众多让省会消费者耳目一新的国际一线品牌及首次登陆中原的餐饮、娱乐品牌也已开始进场装修施工。

从该店工程推进来看，土建工作已经完毕，设施设备中的电梯、水电系统、给排水系统也已到位，基础装修基本结束，店内天花板已经吊架完毕，各通道地板砖也已铺设完工，而外立面施工则刚刚开始。大商新玛特郑州总店物业部经理笑谈，“相比于外立面的工程，真正具有施工难度的是店堂内部设施的铺设，内部设施的建设是我们的首要工作”另外，他还补充说，大商新玛特郑州总店的外立面是由通透的玻璃体组成，施工难度并不算大，40 天的建设工期完全可以保障开业的如期进行。